

## 我国将着力推进 电子商务扶贫工程

据新华社长春8月30日专电(记者 段续)国务院扶贫办国际合作与社会扶贫司巡视员曲天军29日表示,将电子商务纳入扶贫开发体系,能有效提高扶贫绩效,国务院扶贫办将着力推进电商扶贫工程。

曲天军是在吉林通榆举办的贫困村大学生村官创业培训班上做上述表示的。近日财政部、商务部公布了2015年电子商务进农村综合示范工作200个示范县名单,将安排专项资金扶持农村电商发展。目前已有多个省通过在贫困村设立电商扶贫实验基地,采取“平台+园区+培训”等方式,整合贫困地区优势产品,对接市场。

曲天军表示,国务院扶贫办制定了2015年扶贫开发十项工程,包括职业教育培训工程、干部驻村工程、扶贫小额信贷工程、易地扶贫搬迁工程、电商扶贫工程等,着力推进精准扶贫工作。

## 天津滨海新区中小学 修缮完毕如期开学

### 爆炸事故遇难人数升至150人

据新华社天津8月30日电(记者 刘林 付光宇)30日,天津港爆炸事故进入第19天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截至8月30日15时,共发现遇难者人数150人,已确认身份150人,此外,滨海新区300余所中小学31日如期开学。

遇难者150人,包括公安消防人员23人,天津港消防人员69人,民警10人,其他人员48人。失联人员23人,包括公安消防人员1人,天津港消防人员11人,民警1人,其他人员10人。

据介绍,新区300余所中小学今日已全部完成报到注册工作,31日准时开学。16所受损幼儿园和学校都修缮完毕。新区还通过市内六区学校安置、新区统筹安置和外地生源返乡三种方式,对160多名因事故受损学生进行妥善安置。在受损小区修缮方面,受损情况较轻小区,预计修复工作9月底前全部完成,受损较重小区,10月底前完成外檐门窗、入户门、建筑物公共部位的修复。

## 9月天宇将上演 多部天象“大片”

据新华社天津8月30日电(记者 周润健)秋高气爽9月天,天象大戏亦精彩。天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩8月30日介绍,金秋天宇将陆续上演“流星雨”“金星最亮”“月全食”等多部天象大片。

首先登场的是英仙座ε流星雨。该流星雨的活跃期在9月5日至21日,今年极大时间出现在9月10日6时。10日的子夜到黎明是最佳的观测时段。

7月10日,金星曾达到过最亮,不过,那是作为“昏星”时段最亮,而即将在9月22日出现的这次是作为“晨星”时段最亮。

作为全年天宇最值得期待天象之一,精彩的月全食将于9月28日现身天宇,但遗憾的是我国不可见。不过天文专家表示,虽然我国公众不能一睹“红月亮”的风采,但农历羊年最大最圆月(也称“超级月亮”)将在9月28日出现。“最圆中秋月”与“超级月亮”上演喜相逢,届时我国公众可欣赏到一轮“别样”的圆月。

## 游泳池一季度换一次水 经营者透露“已算不错”



每到暑期,很多游泳场馆就进入客流高峰期。但是,一些地方游泳池水质引发游泳者身体不适甚至中毒,能否“安心一游”成为民众关心的问题。记者在多地调查发现,余氯含量超标是多数游泳池安全事件的“杀手”,换水消毒“偷工减料”、健康把关靠“目测”等是游泳池管理中常见的安全漏洞。有游泳池经营者透露,一些泳池每周更换池水的比例不超过1%,能一个季度换一次水的游泳池已算不错。不少游泳池靠循环过滤补充新水,大量、反复使用聚合氯化铝沉淀剂吸附水中悬浮物,对人体尤其是眼睛带来损害。 新华社发



8月27日,在南昌西开往北京西方向的G489次列车上,一名小朋友不小心将桌子上的水杯打翻,热水溅到了脚上,大哭不止。列车长易茜茜听到哭声赶了过来,并拿出药箱帮小朋友上药。 张秋玲 摄

## 纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利70周年 1945-2015

# 国共两党抗战老兵 将同乘敞篷车受阅

### 平均年龄90岁 最年长者102岁

新华社北京8月30日电(记者 查文晔 王经国)9月3日举行的胜利日阅兵将首次组织共产党抗战老兵和国民党抗战老兵一起接受检阅,以体现全民族抗战的伟大精神。

据介绍,在参与阅兵的50个方队(梯)中,抗战老同志组成2个乘车方队,并将首先出场。人员包括从大陆逃逃的、目前健在的国共两党抗战老兵、共产党和国民党抗日英烈后代,以及抗战支前模范代表。国共两党老兵将共同乘坐敞篷车接受检阅。

92岁的国民党抗战老兵符隆前得知这一消息后非常欣慰。“祖国没有忘记我们这些老兵,这是很高的礼遇!参加抗日是我这辈子最值得纪念的一件事。”原籍湖南的他于1941年入伍,曾任国民革命军第73军炮兵连炮手,抗战中参加过长沙会战、常德会战等重大战役。

参加这次阅兵的抗战老兵平均年龄90岁,最年长者102岁。其中,共产党老兵主要从八路军、新四军、

东北抗联、华南游击队等老战士中遴选,国民党老兵主要从参加过山西、湖南、云南、广西、贵州等正面战场作战以及中国远征军的老战士中遴选。

阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜说,这一安排体现了纪念活动的历史性。受阅的“平型关大战突击连”英模部队中队副队长王冬说:“当日本帝国主义人侵的时候,不论哪个党派,他们都只有一个名字,就是中国人!团结起来,同仇敌忾的历史永远值得我们去纪念。”

“抗日战争是全中华民族的抗战,是中国军队在敌后、正面两个战场共御外敌的伟大战斗。他们的功绩永远彪炳史册。”国防大学教授乔良认为,邀请国民党抗战老兵参阅充分彰显了中国共产党对历史的包容和宽广的胸襟。

“这次阅兵十分隆重,我作为烈士的后代感到特别欣慰。”国民党抗日英雄戴安澜将军之女戴藩篱表示,

安排国民党老兵和抗日英雄子女参加,不仅体现了对历史的尊重与缅怀,更有望增进两岸同胞在抗战历史上的共同记忆。

据介绍,这次遴选参加阅兵国民党抗战老兵工作,各地民政部均进行了周密细致的安排,事前对每位老兵都进行了详细体检,并随队派出精干的医疗人员,以确保老兵的身体健康。

近年来,随着对抗战正面战场的历史作用更加肯定,国家在社会保障方面加大了对国民党抗战老兵的关怀力度,还在全国多地修建了纪念抗战正面战场的纪念馆,并将国民党将士抗日英烈名录中。今年8月,国共又向符合条件的国民党抗战老兵每人发放了5000元慰问金。

“站在民族历史的高度看抗战,国共军队在各自的战场浴血奋战,以血肉之躯抵抗日本帝国主义,这是中华民族的光荣史篇,更是应该发扬传承的中国记忆。”军事科学院台海军事研究中心研究员赵力昌说。

## 12万日本民众包围国会 反安保法案吁安倍下台



大约12万日本民众30日在位于东京的国会大厦外集会,要求废除安保法案,反对行使集体自卫权。

这是“国会10万人·全国100万人行动”反安保法案抗议活动的一部分。活动组织方说,除东京,全国超过300个地点当天也举行了抗议集会,从而成为过去数月反对安保法案抗议活动中规模最大的一次。

在位于东京永田町的国会大厦外,集会人群举着“反对战争”“不许破坏宪法第九条”“安倍政府下台”等标语,高喊口号,要求国会不得通过安保法案。

参加集会的有老人、家庭主妇、学生团体,还有自民党执政盟友公明党的支持者。一些政治人物和社会名人也加入抗议人群。在野党阵营

中,民主党代表冈田克也、共产党委员长志位和夫、社民党党首吉田忠智、生活党代表小泽一郎在现场手拉手,对抗议活动表达支持。

冈田克也呼吁日本民众今后三周加倍努力,共同使安保法案在参议院审议中搁浅,成为废案。小泽一郎呼吁民众阻止这一系列“荒唐、危险”的法案变成法律并且逼迫安倍下台。

大阪、广岛等地当天也举行了反安保法案游行集会。学者、律师和在野党议员参加了大阪的集会。民主党籍众议员过元清美说,这是“替美国打仗的法案”。一名73岁的女性告诉共同社记者:“如果我们忽视不理,我们的子孙就会遭殃。我今天参加这场活动,就是为了以后不后悔。”

在广岛,一名二战原子弹轰炸幸

存者说:“战争结束后,我的老师告诉我,(由于和平宪法,)我们不会再打仗了,我非常高兴。但是,安倍首相现在却试图修改这部宪法。”

为通过安保法案,自民党占优的国会大幅延长会期至9月27日。自民党及其执政伙伴公明党凭借席位优势,已经在众议院强行表决并通过了安保法案,正试图在参议院如法炮制。共同社30日报道,一名自民党干部称,安保法案的审议进程“不会因集会受影响”,自民党方面打算继续推动法案在9月中旬付诸表决。日本共产党国会参院干事长井上哲士则说:“从集会能感到(民众)升腾的愤怒,将对(安倍)政权构成巨大压力。” 新华社特稿

## 携枪乘火车险酿惨案 欧洲拟推车票实名制

法国列车枪击案过后,欧洲各国将列车安保列入重要议程。欧洲多国内政和交通部长29日齐聚法国首都巴黎,商讨如何加强国际列车安检,确保乘车安全。他们提议,引入火车票实名制,让登上黑名单的恐怖分子“买不到票”。

会后,部长们发表一份联合声明,表示将协调各国努力,加强欧洲内部合作,扩大信息共享,共同打击恐怖活动。声明提出四项改进措施,包括:第一,在火车站和国际列车上,扩大对乘客身份和行李的检查;第二,增派巡警,在国际列车上由多国警察实施混合式巡逻;第三,采取购票实名制;第四,授权铁路警察使用情报和犯罪记录的相关数据库。声明还提议,在车站入口处设立安检通道,对可疑人员进行全身扫描。

声明还要求修正申根区内人员自由流动相关条款,加强进出欧盟边境海关审查,同时扩大信息和情报共享。可疑人员一旦被锁定,将受到更为严苛的海关审查。

这份声明将提交到定于9月11日举行的欧洲铁路运输安全会议上。欧盟交通部长会议也将于10月7日至8日讨论相关议题。本月21日,摩洛哥籍男子阿尤布·哈扎尼将一把AK-47突击步枪、一把鲁格手枪、一把刀以及大量子弹装入一个普通旅行包中,在比利时布鲁塞尔未经行李安检,便轻易登上驶往巴黎的国际列车,在车上发动袭击。要不是被车上乘客制服,很可能酿成一场“大屠杀”。

哈扎尼去年被西班牙、法国、德国和比利时情报部门列为“关联恐怖威胁”的人物,已在黑名单上。但由于欧洲大部分国家没有实行购票实名制,哈扎尼很轻松就买到火车票。此外,欧洲各国火车站几乎不对乘客行李进行金属探测仪扫描,使哈扎尼能够将一大包武器带上车。 新华社特稿

## 匈牙利将建隔离墙 阻挡非法越境难民

匈牙利国防部29日发表声明称,为阻止非法越境的难民,匈牙利军方在匈牙利和塞尔维亚边界建起一道铁丝网,相关工程已经完工。声明称,军方还将在边界建一堵高4米的墙,将偷渡者挡在墙外。

匈牙利作为欧盟和申根的边境国家,是偷渡者踏欧盟的主要门户之一。自今年以来,已有超过14万难民和非法移民通过塞尔维亚进入匈牙利,绝大多数人在匈牙利停留数日后前往奥地利等西欧国家。 新华社特稿

## 沙特石油公司宿舍失火 11人死亡200多人受伤

新华社利雅得8月30日电(记者 王波)沙特阿拉伯阿美石油公司一员工宿舍楼30日失火,已致11人死亡、200多人受伤。阿美石油公司当天发表声明称,当地时间当天5时45分,阿美石油公司位于沙特东部胡拜尔市的一处员工宿舍楼地下室突然起火。起火原因尚在调查中。

据沙特消防局的消息,起火地下室存放着汽车、家具等。火势蔓延很快,黑色浓烟从楼内窜出。目前火势已被控制。沙特红十字会当天出动数架直升机,从楼顶救出被困者。目前救援行动还在进行中,伤亡人数可能会继续上升。

据报道,这一宿舍楼由阿美石油公司租用,住在这里的公司员工来自多个国家,其中包括中国籍员工,目前暂不清楚是否有中国公民在火灾中死亡。

阿美石油公司是世界最大的石油生产公司,也是世界第六大石油炼制商,总部位于沙特东部城市宰赫兰,现有员工6万多人,分别来自70多个国家。

## 不同年龄段接种疫苗 预防流感效果大不同

据新华社东京8月30日电(记者 蓝建中)小孩接种流感疫苗到底有没有预防效果?研究人员最新调查发现,不同年龄段的孩子,接种疫苗后,预防流感的效果是不同的。例如,6个月至11个月年龄段的孩子和13岁至15岁年龄段的孩子即使接种了流感疫苗,也没有预防效果。

日本庆应义塾大学的研究人员以4700多名孩子为调查对象,这些孩子年龄从6个月至15岁不等,都出现过38摄氏度以上的发热。结果显示,6个月至11个月年龄段的婴儿在接种疫苗后,并不能预防甲型流感。而13岁至15岁年龄段的中学生接种流感疫苗后,既不能预防甲型流感,也不能预防乙型流感。不过,在其他年龄段,流感疫苗对甲型流感的预防效果更好。在1岁至12岁阶段,流感疫苗能够预防60%至70%的发病,特别是对甲型H1N1流感的预防效果更好。

研究小组调查发现,甲型流感疫苗整体上可以减少76%的重症化,甲型H1N1流感疫苗可以减少90%的重症化。不过乙型流感疫苗则没有发现有预防重症化的效果,而且此次调查还显示不分年龄段整体上乙型流感疫苗的有效率只有26%。

## 国际油价上涨难攻“天花板” 国内油价有望“六连跌”

### 多地柴油或将进入“4元时代”

创出自2009年以来的最大单日涨幅。28日,国际油价继续反攻,涨幅超过5%。

国际油价凶猛反弹与全球资本市场情绪回暖不无关系。最近一周国际油价的表现与全球股市的表现极为相近。在原油反攻的两天内,全球股市普涨。

### 超供压力有增无减“天花板”难逾越

经过两日暴涨之后,大家对后期国际油价走势极为关注。“二次探底”是否宣告结束?原油“顶部”在何处?

“现在就下定论称国际油价已经实现筑底逆转时尚早。”易信总部中国区副首

席交易官朱文瀛坦言,虽然市场信心有所恢复,但全球原油供过于求的局势仍未发生根本性改变。而且,欧佩克国家内部在原油生产配额和定价权方面明争暗战,非欧佩克国家也未显示减产迹象,这些都会对国际油价走势前景产生打压。因此,当前原油的“膝跳反射式”上涨难以持久。眼下,各方最关注的焦点并非国际油价的“底”在哪里,而是限制反弹高度的“天花板”在什么位置。

中金公司原油研究员郭朝晖认为,原油市场超供压力将给国际油价设置一个难以逾越的“天花板”。预计至少在未来的1年至2年内,国际油价难以突破每桶60美元的关口。

如果页岩油技术进一步突破,成本进一步降低,这个“天花板”可能随之进一步降低高度。

### 国内油价“六连跌” 或将如期兑现

虽然国际油价暴涨,但由于前期跌幅较深,且调价时间窗口临近,专家认为国内油价“六连跌”或如期兑现。

根据我国成品油调价机制,9月1日24时,新一轮成品油调价时间窗口将开启。按照目前一揽子原油变化率水平来看,国内油价仍可能继续下调。

安迅思研究中心高级研究员梁丹介绍,在上轮“五连跌”之后,全国93号汽油价格普遍进入“5元时代”,而如果“六连跌”兑现,不少地区柴油价格可能进入“4元时代”。

生意社成品油分析师高国云介绍,受“六连跌”预期的影响加上国内油品需求不景气,国内成品油批发行情跌至低谷,部分地区批发价格甚至低于炼厂的出厂价。其中,柴油批发价跌至近10年来的最低水平。

据新华社上海8月30日电